
男鹿南中学校 校報 ＜学校教育目標＞ 夢をもち 仲間とともに 未来を切り拓く 生徒の育成 令和５年１2月１日号

校 長 森 山 直 人

jinbutsu namae

人物 名前
〒010-0521
男鹿市船川港南平沢字上大畑台30

男鹿市立男鹿南中学校

TEL/FAX 0185-23-3241/24-4947

https://edu.city.oga.akita.jp/ogaminami-jh/
校報通算 第283号

11/1 後期生徒総会開催
（金) 百花繚乱～生徒一人一人が輝く南中に！

１、２年生を中心とした新たな生徒会役員が選
出され、初めての生徒総会が行われました。生徒
会事務局が提案した生徒会スローガンは、「百花
繚乱～共に咲かせよう絆の花を～」です。「いろ
いろな花が華やかに美しく咲き乱れる」という百
花繚乱という言葉の意味に、「一人一人が自分な
りの夢と希望をもち、それをかなえるためにみん
なで頑張っていこう」という願いを込めました。
各委員会の委員長も初めて２年生が務めます。

緊張しながらも、自分たちの目標や活動内容を分
かってもらえるように丁寧に説明する姿から、大
きく成長したことが感じられました。
学年代表委員会からの提案も無事承認され、こ

れから生徒一人一人がそれぞれの役割を考え、よ
りよい南中づくりを目指します。

生徒総会後には、
事務局と各代表者で
「これから頑張る
ぞ！」と声を上げ、
後期の活動の充実を
誓い合いました。

11/11 秋田活性化中学生選手権全県大会出場
（土) データに基づく論理性が高く評価！

さきがけホールを会場に行われた本大会に、各
地区予選を突破した６校が出場しました。南中２
年生チームは予選の内容を更にブラッシュアップ
させた活性化案を発表しました。結果は最優秀賞
に次ぐユナイテッド計画賞。審査員からは「今後
の世の中はＡＩに置き換わっても新しい組合せを
作ることは人間しかできない。男鹿南中チームは、
地域の課題や特性をしっかりと分析して新しい組
み合わせを提案した。じゃらんのデータ分析から
ＳＮＳの必要性に繋げる論理性は明確で、非常に
説得力があった。」との高評価をいただきました。

11月14日（火）には13名の市役所の方々が本校
にお越しになり発表
を聞いてくださいま
した。案の中に可能
なものがあれば是非
実現に結び付けたい
とのことです。質問
に毅然として答えるメンバーの姿に県大会まで勝
ち進んだ貫禄が感じられました。南中チームの地
域活性化案が実現する日が楽しみです。

11/16 東北音楽教育研究大会・山田翠先生率いる３年生が公開授業
(木) ３年生の学ぶ姿に、東北レベルで大絶賛の声をいただきました！

第71回東北音楽教育研究大会秋田大会が土崎中学校を会場に開催され、本校の３
年生が公開授業を行いました。参観者は東北地区の音楽の先生方なんと110名以上。
山田先生が提示した授業の題材は「歌舞伎の魅力を味わおう」です。日常あまり私
たちが触れることのない歌舞伎の世界を、これまでの音楽の学習を生かし、じっく
り聴き取りました。参観された先生方からは、授業中の生徒たちの表情や反応、特
にグループでの学び合いでの発言の内容がすばらしかったという高評価をいただき
ました。「歌舞伎の歌声がナマハゲの声みたい」とい
う生徒の発言に、ぐろおがるの学びが生きている様
子も見て取れました。学ぶ姿が東北レベルで認めら
れた本校の３年生。どんな場面でも立派にやりとげ
る自慢の３年生です。

世代交代！躍進し続ける南中生
～３年生から２年生に南中のバトンが渡され、新時代のスタートです。～



生 徒 の 活 躍

○第33回秋田県中学校秋季ﾗｸﾞﾋﾞｰﾌｯﾄﾎﾞｰﾙ大会
男鹿東･男鹿南･天王南 優勝

○市郡健康生活推進顕彰児童生徒
３年 鈴木洋介 竹谷日南

○第４回秋田活性化中学生選手権
県央大会 優秀賞
全県大会 審査員特別賞 ユナイテッド計画賞

○第31回男鹿市小･中学校社会科作品展
最優秀賞
１年 石川花奈 「なまはげの昔と現状」
２年 齊藤哩子 「男鹿と産業」

優秀賞
１年 加藤璃奈 「高齢化と男鹿市」
１年 中田凛音 「男鹿市の人口を増やすには？」
２年 古仲泰輝 「男鹿市の未来のため

今とこれからの課題」
優良賞
１年 三浦遼人 「脇本城跡について」
１年 武田葵生 「方言と男鹿弁について」
１年 夏井咲和 「男鹿や秋田の石」
２年 松岡良乃 「男鹿の未来のために」
２年 鎌田悠生 「男鹿市の人口減少とその対策」

○北海道･東北中学校ﾗｸﾞﾋﾞｰ選抜交流大会 優勝
○市郡中学校女子親善ﾊﾞﾚｰﾎﾞｰﾙ大会 第３位
○秋田船方節全国大会 ３年 髙橋杏里

文部科学大臣賞 年少者２部最優秀賞
○第86回秋田書道展
条幅 一等 ２年齊藤哩子
半紙 一等 １年菅原未来 藤谷柚希 武田葵生

２年齊藤哩子 ３年竹谷日南
二等 ３年松橋 凪
入選 ２年鈴木蓮香

○未来に残そう青い海・海上保安庁図画コンクール
中学生の部 秋田海上保安部長賞
１年 加藤璃奈

学校報は、学校ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞから、また
は、船川港･椿･男鹿中･北浦･戸賀･船
川北の各公民館、オガーレ、ハブア
ゴーでカラー版をご覧いただくこと
ができます。また、生徒の学習･生活
の様子や行事等は、学校ＨＰの「学校
のようす」で紹介しています。

自分の未来は自分でつくる
～３年生教育講座～

秋田大学医学部産婦人科助教藤嶋明子氏を講師に
迎え、性教育講座が行われました。
性についての医学的に

専門的な知識はもちろん
ですが、これから生きて
いく上で人として大切な
ことを教えていただきま
した。
性の多様性、性的同意、

未成年の性交渉、プレコンセプションケアなど多く
のことを正確な知識としてしかもわかりやすく説明
していただきました。

の行事予定
１日 (金) 学校安全点検日 ３年薬物乱用防止教室
２日 (土) 数学検定 東日本ﾗｸﾞﾋﾞｰ大会（～３日）
４日 (月) ＳＣ
６日 (水) 授業研究会 部活動休止日
７日 (木) １･２年県学習状況調査
11日 (月) ＳＣ
12日 (火) 新入生体験入学･入学説明会
13日 (水) 職員会議 部活動休止日
14日 (木) ぐろおがるサミット2023
16日 (土) ｱﾝｻﾝﾌﾞﾙｺﾝﾃｽﾄ中央地区予選
18日 (月) ３年三者面談（希望者）
19日 (火) ＳＣ 生徒会各委員会
20日 (水) ぐろおがる講座Ⅲ（関向良子氏）

部活動休止日
21日 (木) ＢＳテスト
25日 (月) 球技大会・３年激励会全校集会
26日 (火) 冬季休業（～1/13）
27日 (水) 学校閉庁（～1/4）
29日 (金) 年末休業
31日 (日) 大晦日

令和５年、保護者、地域の皆様に支えられ、教育活動
を進めることができました。ありがとうございました。
新年もどうかよろしくお願いします。

これからの男鹿南 １２月２０日(水)と１２月１４日(木)のイベント
は保護者の皆様、地域の皆様にも公開しています。ぜひおいでください。

１２月２０日(水)１０：４５～ １２月１４日(木) １２月６日(水)
お待たせしました！ぐろおが ぐろおがるサミット2023 ２年生は、職場体験活動

る講座Ⅲ｢町の先生｣～「おがび 時間 ９：３０～１１：４５ でのミッションを受けて、
と」さんに聞く 関向良子さん 会場 テノハ男鹿(男鹿駅前) 鈴木金栄堂さんと一緒に「男
を迎えてが行われます。７月の 第１部 ３年生が「男鹿に提言」～み 鹿の魅力を伝えるお菓子」
大雨で延期になっていましたがい んなでつくるふるさと男鹿～のテーマ の開発に取り組んでいます。
よいよです。 のもと、総合の時間に男鹿の活性化案 この日の総合的な学習の
｢アナウンサーとしての仕事や をまとめました。市役所や地域の方か 時間の授業では審査員の方

秋田で働くことを選んだ理由｣「男 ら11月21日の中間発表会でアドバイス 々を迎えて自分たちのアイ
鹿市の外から『男鹿』を見ての思 をいただきブラッシュアップした案を ディアを授業の中でプレゼ
い」など、アナウンサーとしての 発表します。 ンします。中間発表で鈴木
思い、秋田や男鹿への思いをうか 第２部 社会科での経済の学習を踏ま さんのアドバイスを受け改
がいます。また、話し方講座も行 えた事業計画案を発表します。男鹿の 善を加えたお菓子です。商
います。会場は、本校体育館です。 豊かな町づくりに貢献できる会社の起 品化されるのはどれでしょ

業を提案します。 う？


